

В первый день нового учебного года в Кемеровской области стартовал Кузбасский литературный фестиваль «Книжная площадь», посвящённый Году детей в Кузбассе.

Программа включала книжные ярмарки, презентации новых книг, встречи с иллюстраторами и, конечно же, творческое общение читателей с писателями, поэтами. Библиотечная система Чебулинского округа присоединилась к этому проекту и провела ряд своих литературных встреч.

1 сентября гостем нашего округа был кемеровский поэт, член Совета молодых литераторов при Союзе писателей Кузбасса А.Е.Назаров. Встреча проходила в фойе культурно-досугового центра.

Основные слушатели – старшеклассники. Немало пришло и взрослых любителей поэзии, в том числе местные литераторы из клуба «Озарение» им. О.П.Гарбузовой.

Встречу открыла директор центральной библиотеки Н.В.Ерёмина. Поздравив школьников с новым учебным годом и пожелав им отличных оценок и крепких знаний, Наталья Викторовна, предоставила слово гостю. Общение Андрей Евгеньевич начал со стихотворения об ушедшем лете.

“КНИЖНАЯ ПЛОЩАДЬ” на Чебулинской земле



*Август, словно вечер
воскресенья,
Вдохнуло лето
глубже напоследок
И выйдет углекислый
понедельник
Из пожелтевших
лёгких сентября.
Подъест природа
листья втихаря
Подъезд закроют.
В этой цитадели
Вновь спрячутся
по норам дамоседы
Будильники готова
к пробуждению
На семь часов,
поделенных на ноль.
Ведь завтра,
как обычно, на работу,
Чтоб снова ждать
спасительной субботы,
Которая похожа
на июль.*

После этого вступления, по просьбе слушателей, поэт рассказал о себе.

- Мне 25 лет, родился в г. Кемерово, там же окончил среднюю школу. Всю свою недолгую жизнь организовывал всё, что движется. А всё, что не

движется – я двигаю. За плечами десятилетний волонтерский опыт, красный диплом Кемеровского института культуры, шесть лет руководил стендапом (юмористическое шоу). Сейчас работаю в библиотеке и возглавляю литературную студию для пишущей и читающей молодёжи. Параллельно занимаюсь организационной работой (интеллектуально-развлекательная игра), веду свой телеграмм-канал. Заходите, подписывайтесь, будем общаться. Ещё я в какой-то степени поэт: победитель областного литературного детского юношеского конкурса «Фабула слов» – 2018г., финалист VI Всероссийского конкурса молодых поэтов «Зелёный лист» г. Тверь – 2022 г.

Приятно сказать и вам, и ещё раз самому себе, что в этом году стал финалистом Всероссийской литера-

турной премии «Гипертекст» – 2023г.

- А что для вас было неожиданным совсем недавно – год-два назад?

Участие в фестивале поэтов «Музыри». Как узнал? Ехал на работу. Получил письмо – приглашение на телефон и через неделю летел в самолёте, нервничал и размышляя о целесообразности моего участия. Сказать, что переживал – не сказать ничего. Впервые был участником конкурса такого уровня и боялся подвести тех людей, которые в меня верили. Зря переживал – всё получилось. Стал победителем дважды подряд – в 2021 и 2022 г.г.

Целый час участники встречи задавали гостю вопросы в основном о творчестве: когда выйдет первый поэтический сборник, в каких журналах печатались, пишете стихи на бумаге или сразу на компьютере, как

относитесь к телефо-нам, планшетам... в которых «сидит» молодёжь, и ...как зовут любимого бульдога. Встречу Андрей Евгеньевич закончил жизнеутверждающим четверостишием:

*Сто лет спустя
и через сотню лет
Нам суждено
навечно сохраниться.
Мы – люди,
излучающие свет!
Мы будем жить
словами на страницах!*

Кроме знакомства с кемеровским поэтом, в эти три дня фестиваля прошли встречи со школьниками и у поэтов из литературного клуба «Озарение».

В с. Чумая состоялся Вечер поэтического настроения «Любовь к Отечеству сквозь тайнства стихов». Гостем учеников местной школы была В.И.Ермакова, член Союза Кузбасских писателей, автор 11-ти поэтических сборников. Валентина Ивановна ответила на вопросы о вхождение в литературу, прочитала стихи из уже изданных книг и совсем новые, написанные этим летом.

В Усманской библиотеке состоялся литературный салон «Когда строку диктует чувство». Сотрудница библиотеки С.А.Акимова познакомила школьников с проектом по популяризации книги и чтение по направлениям: «книжные открытия», «открывая родной край», «место творческих открытий».

В контексте разговора о книге предложила встречу с членом Совета

молодых литераторов Кузбасса и начинающим поэтом Анастасией Николаенко. По традиции таких встреч, Анастасия Алексеевна, ответила на вопросы о школьных и студенческих годах, о том, как пришла в поэтическое творчество, о важной для неё встречи с кемеровским поэтом, членом Союза писателей России Д.А. Филиппенко. В конце встречи Анастасия прочитала свои новые стихи.

Третьей участницей книжного фестиваля была В.В.Карпенко, руководитель клуба «Озарение». Она встретила с устьчебулинскими школьниками под названием «Родной земли многоголосье». Библиотекарь В. В. Меновщикова представила гостью юным слушателям и попросила рассказать её о своей профессии воспитателя, творческом пути в детскую литературу, о книжках для детей «Солнечные сказки», «Мысли о Родине», «Как Толя в Чебуле гостил» и другие.

Валентина Васильевна была приятно удивлена «подарку» от ученика 9кл. Артёма Кузьмина прочитавшего наизусть её стихотворение «Мама». Встреча закончилась общей фотографией и вручением библиотеки сборников стихов с автографами автора.

Александр ВАЙКУТИС.
Фото автора.